

Детская школа искусств №1 город Октябрьский





1949 год. Страна поднималась из руин, восстанавливала свое разрушенное войной хозяйство. А на бывшем Шайтан-поле, открытом всем ветрам, рос молодой город нефтяников. Многие горожане еще жили в бараках и землянках, а в одном из новых красивых коттеджей по улице Девонской, 57 разместилась музыкальная школа, в которую пришли первые ученики — 20 девочек и мальчиков.



Первый директор — виолончелист Александр Владимирович Чернявский в далеком 1936 году вместе с женой, пианисткой Аллой Федоровной Чивилевой, приехал из Москвы в Башкирию обучать детей музыке. Прекрасные музыканты, интеллигенты, они сумели сплотить вокруг себя единомышленников, людей творческих, интересных, заложивших традиции профессионализма и увлеченности делом.



В 1957 году школа переехала на улицу Островского, где и располагалась 30 лет. Почти все эти годы коллективом руководили Михаил Дмитриевич Ширяев (директор) и Светлана Александровна Захарова-Чернявская (завуч). Эти преданные музыке и детям люди помогли многим молодым преподавателям, пришедшим в школу в 60-70 годы, стать настоящими профессионалами. Большую роль в развитии школы сыграли директора А.М. Хайдарова, Л.Я. Королькова. Сейчас из 42 преподавателей школы 39 присвоена первая, вторая и высшая квалификационная категории.

Сегодня в школе, которая расположилась по улице Королева, около 400 ребят обучаются игре на фортепиано, скрипке, флейте, баяне, аккордеоне, домре, трубе, балалайке, гитаре, занимаются на эстрадном, фольклорном и хореографическом отделениях. Нами накоплен богатейший опыт участия (и побед!) в республиканских, всероссийских и международных конкурсах, в подготовке выпускников к поступлению в музучилища, концертно-просветительской деятельности. Во время аккредитации 2001 года ДШИ № 1 присвоена высшая квалификационная категория.

